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Θέμα: «Κραυγή αγωνίας για την καταστροφή του οδικού δικτύου του 

Δήμου Δυτικής Αχαΐας- Απαίτηση για λήψη άμεσων μέτρων». 

Η βουλευτής Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 

επιστολή του Δημάρχου Δυτικής Αχαΐας , σύμφωνα με την οποία ζητά την 

άμεση αποκατάσταση των υποδομών που καταστράφηκαν προκειμένου να 

υλοποιηθούν έργα κοινής ωφέλειας, τον σεβασμό στις ανάγκες της τοπικής 

κοινωνίας και την έμπρακτη αναγνώριση της συνεισφοράς της. Και 

συγκεκριμένα, την άμεση και πλήρη αποκατάσταση του οδικού δικτύου με 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και χρηματοδότηση. Ακόμη, είναι 

επιβεβλημένο οι εταιρείες κατασκευής του νέου αυτοκινητόδρομου της 

Πατρών- Πύργου, ανταποδοτικά και άμεσα, να προχωρήσουν στην 

αποκατάσταση των ζημιών που έχουν προκληθεί στο επαρχιακό και δημοτικό 

οδικό δίκτυο του Δήμου μας, σε συνεργασία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες του 

Δήμου. 

Σύμφωνα με την επιστολή, η λειτουργία του νέου αυτοκινητόδρομου της 

Πατρών – Πύργου φαίνεται πως δεν έχει αποσυμφορήσει στον αναμενόμενο 

βαθμό το τοπικό δίκτυο, καθώς το υψηλό κόστος των διοδίων (Καμίνια) οδηγεί 

βαρέα οχήματα και φορτηγά στην παλαιά εθνική οδό και στο ήδη επιβαρυμένο 

τοπικό οδικό δίκτυο. Η αυξημένη αυτή κυκλοφορία επιτείνει περαιτέρω την 

επιβάρυνση της οδοποιίας. Επίσης η περιοχή το καλοκαίρι επλήγη από μία 

μεγάλη και καταστροφική πυρκαγιά, που επιβάρυνε περαιτέρω το οδικό 

δίκτυο από φαινόμενα καθιζήσεων και φθορών λόγω των μεταπυρικών 

συνθηκών. Παράλληλα, μετά τις έντονες βροχοπτώσεις των τελευταίων 

ημερών, η κατάσταση στο οδικό δίκτυο έχει επιδεινωθεί περαιτέρω, αφενός 

εξαιτίας της συσσώρευσης υδάτων που έχουν προκαλέσει καθιζήσεις σε 

αρκετούς δρόμους και αφετέρου λόγω κατολισθητικών φαινομένων. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, 

για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία 
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Δυτικής Αχαΐας- Απαίτηση για λήψη άμεσων μέτρων» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Η παρούσα επιστολή δεν αποτελεί απλώς διαμαρτυρία, αλλά έκφραση της έντονης 

ανησυχίας μιας τοπικής κοινωνίας που δοκιμάζεται σκληρά.  

Ο Δήμος μας, αν και συνέβαλε καθοριστικά στην υλοποίηση έργων εθνικής 

σημασίας, όπως η Ν.Ε.Ο. Πατρών- Πύργου, καθώς και η Μονάδα Επεξεργασίας Στερεών 

Αποβλήτων στο Φλόκα, σήμερα υφίσταται τις συνέπειες μιας κατάστασης που δεν 

ανταποκρίνεται στη συμβολή του, καθώς η Πολιτεία δεν έχει έως τώρα συνεκτιμήσει 

επαρκώς το πραγματικό κόστος που επωμίστηκαν οι κάτοικοι. 

Σας υπενθυμίζουμε, πως η παραχώρηση αδρανών υλικών από τα λατομεία των 

Μαύρων Βουνών, στον Άραξο για την κατασκευή του νέου αυτοκινητόδρομου της Πατρών – 

Πύργου πραγματοποιήθηκε με σημαντική περιβαλλοντική επιβάρυνση και με εκτεταμένη 

καταπόνηση του τοπικού οδικού δικτύου, η οποία εξακολουθεί να υφίσταται ακόμη και 
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σήμερα. Παράλληλα, ο Δήμος μας εξασφάλισε την κοινωνική συναίνεση και ανέλαβε το 

βάρος της φιλοξενίας της νέας Μονάδας Επεξεργασίας Στερεών Αποβλήτων στoν Φλόκα, 

προσφέροντας λύση σε ένα πρόβλημα που άλλες περιοχές δεν ήταν σε θέση να δεχθούν.  

Οι συνέπειες αυτών των επιλογών είναι σήμερα εμφανείς. Το οδικό μας δίκτυο, που 

εξυπηρετεί τις καθημερινές μετακινήσεις των συνδημοτών μας και τη διακίνηση προϊόντων 

και αγαθών, έχει υποστεί σοβαρές φθορές. Ασφαλτοστρώσεις έχουν καταρρεύσει, 

οδοστρώματα έχουν υποχωρήσει, ενώ λακκούβες και φθορές πολλαπλασιάζονται 

καθημερινά, καθιστώντας τη διέλευση οχημάτων και πεζών ιδιαίτερα δύσκολη και 

επικίνδυνη. Η κατάσταση αυτή δεν συνιστά απλώς ταλαιπωρία, αλλά δημιουργεί αυξημένο 

κίνδυνο για την ασφάλεια των πολιτών. 

Πρόκειται για δρόμους που χρησιμοποιούνται καθημερινά από μαθητές, 

εργαζόμενους, παραγωγούς, ηλικιωμένους και οχήματα έκτακτης ανάγκης και δεν πληρούν 

πλέον στοιχειώδεις προδιαγραφές ασφάλειας. 

Την ίδια στιγμή, η λειτουργία του νέου αυτοκινητόδρομου της Πατρών – Πύργου 

φαίνεται πως δεν έχει αποσυμφορήσει στον αναμενόμενο βαθμό το τοπικό δίκτυο, καθώς 

το υψηλό κόστος των διοδίων (Καμίνια) οδηγεί βαρέα οχήματα και φορτηγά στην παλαιά 

εθνική οδό και στο ήδη επιβαρυμένο τοπικό οδικό δίκτυο. Η αυξημένη αυτή κυκλοφορία 

επιτείνει περαιτέρω την επιβάρυνση της οδοποιίας. 

Επίσης, πέραν των ανωτέρω, η περιοχή μας το καλοκαίρι επλήγη από μία μεγάλη 

και καταστροφική πυρκαγιά, η οποία προκάλεσε σοβαρές οικονομικές και κοινωνικές 

συνέπειες. Η καταστροφή δασικών εκτάσεων, αγροτικών καλλιεργειών και υποδομών, σε 

συνδυασμό με την αύξηση του κινδύνου διάβρωσης και πλημμυρικών φαινομένων, 

επιβάρυνε σημαντικά την ανθεκτικότητα του τόπου μας. Το ήδη καταπονημένο οδικό δίκτυο 

επιβαρύνεται περαιτέρω από φαινόμενα καθιζήσεων και φθορών λόγω των μεταπυρικών 

συνθηκών, ενώ ο Δήμος μας, αν και ήταν από τους πρώτους που κατέθεσε εγκαίρως 

τεκμηριωμένο και κοστολογημένο φάκελο για τα αναγκαία έργα αποκατάστασης, από τα 15 

εκατ. ευρώ που αιτήθηκε εγκρίθηκαν μόλις 2 εκατ. ευρώ, τα οποία, μάλιστα, ακόμη δεν 

έχουν εκταμιευθεί. 

Παράλληλα, μετά τις έντονες βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών, η κατάσταση 

στο οδικό δίκτυο έχει επιδεινωθεί περαιτέρω, αφενός εξαιτίας της συσσώρευσης υδάτων 

που έχουν προκαλέσει καθιζήσεις σε αρκετούς δρόμους και αφετέρου λόγω κατολισθητικών 

φαινομένων. 

Το αποτέλεσμα είναι αρκετοί δρόμοι να έχουν καταστεί δυσπρόσιτοι, 

δυσχεραίνοντας την κυκλοφορία οχημάτων και πεζών, ενώ οι δημότες μας υφίστανται 

καθημερινά σημαντικές φθορές στα οχήματά τους κατά τη διέλευσή τους. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο Δήμος μας έχει αποδείξει έμπρακτα, επανειλημμένα και χωρίς επιφυλάξεις, ότι 

στέκεται μπροστά όταν του ζητείται να συμβάλει στο κοινό καλό. 

Σε κάθε κρίσιμη στιγμή, ήμασταν και είμαστε εκεί. Ωστόσο, μέχρι σήμερα, δεν έχει 

υπάρξει ουσιαστική ανταπόκριση από την Πολιτεία και η τοπική μας κοινωνία εξακολουθεί 

να αναμένει την αναγκαία στήριξη και αποκατάσταση. 



Μάλιστα, σε αρκετές Δημοτικές Κοινότητες προγραμματίζονται κινητοποιήσεις, τις 

οποίες ο Δήμος μας κατανοεί, καθώς είναι αδιανόητο εν έτει 2026 οι δημότες μας να 

στερούνται αξιοπρεπών και ασφαλών μετακινήσεων. 

 

Ζητούμε το αυτονόητο: 

Την άμεση αποκατάσταση των υποδομών που καταστράφηκαν προκειμένου να 

υλοποιηθούν έργα κοινής ωφέλειας, τον σεβασμό στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και 

την έμπρακτη αναγνώριση της συνεισφοράς της.  

Και συγκεκριμένα, την άμεση και πλήρη αποκατάσταση του οδικού δικτύου με 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και χρηματοδότηση. 

Επίσης, είναι επιβεβλημένο οι εταιρείες κατασκευής του νέου αυτοκινητόδρομου 

της Πατρών- Πύργου, ανταποδοτικά και άμεσα, να προχωρήσουν στην αποκατάσταση των 

ζημιών που έχουν προκληθεί στο επαρχιακό και δημοτικό οδικό δίκτυο του Δήμου μας, σε 

συνεργασία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου. 

  

Κύριε Υπουργέ, 

Η υπομονή της τοπικής κοινωνίας έχει πλέον δοκιμαστεί σε μεγάλο βαθμό. 

Αναμένουμε τις δικές σας ενέργειες. 
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